
 

 

2021（令和３）年 9 月 12 日に実施いたしました 2021 年度ホテル・マネジメント技能検

定学科試験の問題文及び HP 掲載の正答に誤りがありました。下記正誤表のとおり訂正い

たします。受検された皆様にはご迷惑をおかけしたことを心からお詫び申し上げます。 

当協会として再発防止に努め、今後、受検生の皆様にご迷惑をおかけしないようにいたし

ます。 

 

2021 年 10月 14日 

一般社団法人 日本宿泊産業マネジメント技能協会 

理事長 作古 貞義 

 

 

【正誤表】  

【1級】 

問１０ 問題不成立とします。 

理由： 一般論として、コア・コンピタンスは「競合他社に優位性を持つ自社の強み」など

と紹介されており、経営資源として紹介されることが一般的な人、モノ、金、情報

等を活用することによって構築されるものであるとも考えられます。また、バリュ

ー・チェーンは「一連の事業活動を価値の連鎖として捉えた思考フレーム」、バラ

ンス・スコアカードは「業績評価手法」や「経営管理手法」の一つの手法などと紹

介されており、これら自体が経営資源に該当するか否かを問う出題は、正答（経営

資源ではないものを一つ選択する）が複数存在することも考えられるため、問題不

成立とします。 

対応： 問題不成立として、すべての解答（無回答を含め）を正答として採点します。 

 

問４２ 問題不成立とします。 

理由： 選択肢２のマーク、選択肢３のマークをそれぞれ認識した上で回答したかわから 

ないため、出題は不適切でした。 

対応： 問題不成立として、すべての解答（無回答を含め）を正答として採点します。 

 

問５１ 解答（イ）を １⇒２に訂正いたします。 

理由： ROE の計算式＝当期純利益÷自己資本×100 ですが、問題文に少数株主利益 30

万円があるのを見逃し計算し、ROE＝当期純利益÷純資産×100＝878÷27,894×

100 としていましたが、正しくは，ROE＝当期純利益÷（純資産－少数株主利益）

×100 です。したがって、ROE＝878÷（27,894-30）＝3.151・・  正解 3.2 

（ア）⇒ ３  （イ）⇒ ２ 

対応： 当初設定した正解に誤りがあり、訂正した解答により採点します。 

 

 



 

 

【２級】 

問２６ 問題不成立とします。 

理由： 問題文は四肢択一問題ですが、2021 年 6 月施行の改正食品衛生法に関する選択肢

が２つあり、問題用紙表紙の注意事項 6 の「問題はすべて、2021 年 4月 1日 

の時点ですでに施行（法令の効力発効）されている法律に基づいて回答してくださ

い。」となっています。出題もこの要求を満たしたものでなければなりませんでし

た。問題そのものが適切ではありませんでした。 

対応： 問題不成立として、すべての解答（無回答を含む。）を正答として採点します。 

 

以下、改めて試験当日配付した正誤表を掲載いたします。 

【１級学科試験問題訂正】 

問６ 問題文 

 ＜誤＞ ・・・「誤ったもを 1 つ・・・」 ＜正＞ ・・・「誤ったものを 1つ・・・」 

問 15 選択肢 

 ＜誤＞ 1「ネガティブ・スクーリング」 ＜正＞ 1「ネガティブ・スクリーニング」 

     2「ポジティブ・スクーリング」     2「ポジティブ・スクリーニング」 

     3「法律の基づくスクーリング」     3「法律の基づくスクリーニング」 

問 21 選択肢 2 

 ＜誤＞ 「骨図」            ＜正＞ 「魚の骨図」 

問 34 選択肢 1 文末             

 ＜誤＞ 「構成され」          ＜正＞ 「構成される。」 

問 36 選択肢 3 文末 

 ＜誤＞ 「ホテル単体予約センター」   ＜正＞ 「ホテル電話予約センター」 

問 55 解答の単位  

 ＜誤＞ 「回転」            ＜正＞ 「％」 

 

【2級学科試験問題訂正】 

問 9 選択肢 4 

 ＜誤＞ 「資本」            ＜正＞ 「純資産（資本）」 

 

【3級学科試験問題訂正】 

問２ 問題文の差し替え 

＜誤＞ ホテルの経営形態の 4 種類のうち、土地・建物を所有していない方式を 1つ選   

    びなさい。 

＜正＞ ホテルの経営形態の 4 種類のうち、ホテルの所有者と経営者が運営のすべてを

ホテル会社に委託する方式を 1 つ選びなさい。 

 



 

 

問６ 問題文 

 ＜誤＞ ・・＋「資本」という・・    ＜正＞ ・・＋「純資産（資本）」という・・ 

問 35 問題文 

 ＜誤＞ ・・・正しいものもの      ＜正＞ ・・・正しいもの・・・ 

問 50 問題文 1行目 

 ＜誤＞ ・・・売上高をを・・・     ＜正＞ ・・・売上高を・・・ 

以上 

 

 


